

《封神三部曲》曝首批阵容

“神仙阵容”让人对魔幻又有信心了

在国产魔幻电影屡次翻车后，该题材似乎成了大银幕的“老大难”。尤其是“封神”类故事，更是众矢之的。但昨日，由乌尔善导演的《封神三部曲》对外公布了首批主演阵容，仅仅是一部分主演，就让影迷对“封神电影”恢复了信心。为什么？黄渤演姜子牙，李雪健演姬昌……网友感慨：这是绝对的“破天荒”阵容啊！

《封神三部曲》 首批主演惊呆网友

昨日，电影《封神三部曲》公布首批主演阵容，成了电影圈的讨论热点。黄渤、费翔、李雪健、夏雨及新人演员于适、海亮，将在片中分别饰演姜子牙、商王殷寿、西伯侯姬昌、申公豹、姬发、殷郊。

《封神三部曲》取材于中国家喻户晓的古典神魔小说名著《封神演义》，讲述一场三千多年前人、仙、妖之间恢宏磅礴的神话战争。在曝光的主演阵容中，黄渤出演姜子牙给了外界最大的惊喜。网友对此纷纷展开热议。无论是从曝光的造型看，还是从观众对黄渤的认知讲，相信几乎没有人能把姜子牙和黄渤联系在一起。对于黄渤出演姜子牙，网友一边表示惊讶，也一边脑洞大开：“黄渤演姜子牙真是想不到，不会稀奇古怪的搞笑吧”“目前为止我心中还没有哪个人能把姜子牙演成经典，希望黄渤能立得住”“剧照根本看不出是黄渤，可塑性真强啊”……



公众渴求魔幻精品 跪求编剧“别崩”

实际上，尽管近年国产电影发展飞快，不少题材都屡出精品，但“魔幻电影”仍然是个大难题。一部好的魔幻电影，对特效方面要求极高，这就涉及巨大的投资。而如今国内观众对电影的审美，更不再仅仅是看特效场面和演员阵容了，就算这两方面过关，如果剧情不能好好打磨，魔幻电影仍会被公众嘲笑为无脑烂片。

在《封神传奇》《阿修罗》《神探蒲松龄》等多部魔幻电影连续翻车后，

魔幻题材似乎已经成了烫手山芋。

而《封神演义》作为中国传统的神话故事，可以说是魔幻题材的宝库，多年来影迷对于“封神”系列能出一部精品电影是相当期待的。但这并非一件容易事。2016年的电影《封神传奇》集合了李连杰、黄晓明等众多一线演员，可直到现在它仍坐稳了烂片排行榜前几位，而本在计划中的下部也迟迟没了动静。

因此对于乌尔善启动“封神”电影，此前公众既担忧又期待。担忧的是魔幻烂片实在太多，期待的是乌尔善本人的口碑。作为中国魔幻电影的领军人物，乌尔善此前打造的《画

皮2》《寻龙诀》都收获了公众认可。尤其在《封神三部曲》曝光了首批主演后，在资本市场总是“流量为王”的背景下，乌尔善在选角方面展现的十足诚意，让公众对该片的期待倍增，甚至纷纷开始给编剧“施压”：“这阵容只要编剧不崩，妥妥的经典”“求剧本千万别拖后腿，我太期待了”。

记者得知，《封神三部曲》预计2020年、2021年、2022年连续三年上映，第一部将于2020年暑期登陆大银幕。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张铂

66岁以配角身份参与《决胜时刻》 濮存昕：拒绝浮躁 踏实演戏

“我60多岁了，演员已经当了三四年了，逗不笑了。演电影不做就不做了，我有地方、有舞台、有机位。”舞台上的事，得投入时间，很多演出都是一年前就排好了，几乎把演员接下来的时间都占满。在濮存昕看来，影视作品都是“临时的投入”，接了戏，要跨组、要跑场，“脚踏两只船做不好事儿”。

然而《决战时刻》对濮存昕而言是有魅力的。濮存昕更多的是出于情怀参演。该片讲述了1949年中共中央驻扎香山，在那里指挥渡江战役、会见民主人士、筹备新政协会议和开国大典等决定中国命运走向的关键瞬间。

只客串了几天，但他下了不少功夫。濮存昕试着“解密”这个人物，“我要解读历史，解读剧本，解读我自己。我要设身处地，我是李宗仁。”

深入生活才能演好戏

扮演历史人物，除了外形接近，更重要的是要把握他们的精气神，也就是要研究人物的历史、境况、思想、习性等各个方面的内容。

为了演好李宗仁，濮存昕翻阅了很多相关资料，尽可能地从人物传记中体会他的内心活动，“历史上的这些大人物，无论正面角色还是反面角色，都有很多故事。”

濮存昕认为，别看李宗仁的历史照片中总是神采飞扬的模样，眼睛瞪得圆圆的，“那都是假的、装的，他根本扛不起，但他要做出个姿态来。”

1949年1月22日，李宗仁幻想通过“和谈”，阻止人民解放军渡过长江。“他终于站在(代总统)这个位置

上，就要受夹板气，他实际上是一个傀儡。”读透了人物，濮存昕演起来便得心应手。《决战时刻》于9月20日上映。在上映前的小范围放映中，濮存昕的表演已经收到各种赞美之声，认为虽是客串但格外出彩。

北京人艺的开创者、总导演焦菊隐先生认为，坚持现实主义的表演方式，要求演员们深入生活、立足人民，只有这样才能演好戏。

在“超女”“快男”风靡的年代，他就说，静观其变。在他看来，年轻演员们的相貌是很多人买票的理由，但他们要想做一辈子演员，关键就在于与观众一同成长，“不继续学习是不行的”，如果立志当一辈子演员，应该从“流量”派转变为演技派。

艺术创作应厚积薄发

1953年，濮存昕出生在北京的一个艺术家庭，父亲苏民是北京人艺的导演和演员。受父亲的影响，濮存昕从小就对表演兴趣浓厚。濮存昕是在剧团长大的孩子。在他年幼的时候，叔叔阿姨们会手把手教他怎么去表演。“我也是40岁以后才开始慢慢上道的。但40岁以前，你懵懵懂懂看到的那些东西，都有用。”

在人艺过了大半辈子。他说，做这一行，它的深度、它的高度、它的宽度，使得从业者不能浮躁。耳濡目染中，他清楚，艺术创作应该是厚积薄发，从事艺术创作的人，应该注重自己的修养，包括生活中的学习、自我的修炼、约束。

从业几十年，濮存昕一直觉得自己仍未达到好演员的标准，一直觉得在这一行里自己没干好、干对。

濮存昕对京剧大师梅葆玖说过的一句话印象深刻。

人家说：“玖爷，您选的这段不太好。”

梅葆玖答道：“回家叫好不迟。”

做演员，应该不争不抢不讨人好，但下了功夫做好自己的本职，让别人好好地琢磨你，从心里头觉得你对，这是濮存昕理想中最好的境界。

据《南方日报》



除了脸上刻下的些许皱纹，66岁的濮存昕与舞台上精神抖擞的状态别无二致。

在群星云集的献礼片《决胜时刻》中，濮存昕是以配角身份参与的。他很久没有参演电影了。当记者提到，他的上一部电影作品距今已近十年光景，“十年了”，濮存昕有些感慨地应了一声。

是的，近十年间，他将大把时间和精力投入到舞台。在这方寸之间，他对戏剧有着如痴如醉的执着。

去年记者也曾在北京人艺的后台采访过他，当时濮存昕正站在退休这一重要人生节点，他更多在扪心自问：“我这辈子做对了没有”。退休之后，濮存昕没有半分松懈。而他对未来的期许很简单——能像人艺的前辈那样拒绝浮躁，踏踏实实地演戏。

“我不适合商业电影”

《决胜时刻》的监制兼导演黄建新花了两个晚上，打了七个小时的电话，才成功说服濮存昕参演。黄建新

特别希望他能来，在他看来，像濮存昕这般具备深厚艺术功力的演员，才能让李宗仁这样的角色立住。

“历史人物中，我也不知道我像谁。”最初受邀演李宗仁，濮存昕的反应是，怎么演啊？从身高到外形都相差太大了。“李宗仁的个儿很矮，我与他长相相似度也不高，他的眉骨很高，牙床突出。”濮存昕对记者说，“我这张脸比较‘世俗’，大家是把我划到和蔼可亲的范畴里的，演戏的时候怎么让大家有代入感？”

黄建新记得，当时沟通到第二天，濮存昕说参演的一个条件是，得去医院做一个牙托，如果戴上牙托，在濮存昕看来能有百分之五十的自信。结果濮存昕还真找了一家医院，第四天说他来，“我就知道他戴着牙托来演了。”

这些年，濮存昕的影视作品寥寥无几，更多的呈现，是他一次又一次在舞台上诠释李白、常四爷等他早已熟络于心的角色。

他也提到，“我不适合商业电影”。有限的精力，他都集中在舞台上。

人艺经典话剧《李白》是濮存昕的代表作之一。“李白”这个人物，他演绎了近三十年。在濮存昕的解读中，李白的人生中最具有魅力的形态与经历，其实不是他受宠的前半生。在后半生中，李白报国无门，身陷乱党，他“进又不能，退又不甘”，这种纠结是濮存昕对李白更深的解读与诠释。

《李白》的导演唐烨说，濮存昕已经和“李白”融为一体。

濮存昕说，原本他“很谨慎、按规矩办事”，后来琢磨着，这对演员来说是不行的。“做演员必须有率性，要能够游戏般地去诠释各种各样的演技，要敢于出丑。所以我们要像李白一样，太好玩了。”

在外界看来，濮存昕也是个率性而为的人。他常会说“保持真实和本真”“我就是个演员，背台词儿的”。

他逐渐变得更加通融、更加真实，也更为专注。

接受采访时，濮存昕主演的话剧《德龄与慈禧》即将上演。因为“流量”演员参演的缘故，该剧的票价一度被炒至过万元。对于“流量”进话剧行圈，濮存昕持温和鼓励的态度。